
ATA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 07 DE JULHO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: Leitura dos 
seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 27 que “Acresce o §5º ao art. 237 da Lei Municipal nº 
1.278 de 05 de maio de 2023”. Projeto de Lei nº 28 que “Altera os artigos que menciona da Lei 
Municipal nº 1.263, de 21 de novembro de 2025 que “Cria a função gratificada de Diretor Clínico da 
Policlínica Municipal e dá outras providências””. Leitura da Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto 
de Lei nº 26 de 2025. Informou que estão sobre as mesas, cópias ofício circular nº 68/2025 da ARSAE 
– Homologação da tabela de preços e prazos de serviços não tarifados da COPASA-MG. Comunicou 
que também que estão sobre as mesas cópia de respostas de ofícios e requerimentos. Comunicou 
que no dia 10/07/2025 ás 19:00 será realizada a audiência pública da Lei de Diretrizes Orçamentárias 
2026. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada 
vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, 
os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Em seguida 
comentou sobre o Projeto de Lei nº26 que seria sobre o bolsa atleta, relatou que analisou bem para 
ver o que poderia mudar, e chegou a uma conclusão e o que poderia acrescentar no Projeto seria o 
artigo que fala sobre a concessão do auxilio financeiro aos atletas e aos amadores, comentou que na 
nomenclatura do departamento responsável, disse que ouve uma mudança para o departamento de 
cultura,lazer e meio ambiente. Em seguida disse que terá um limite de beneficio concessões anuais 
para cada equipe e mensal por atleta, inclui o inciso oitavo ao artigo quinto que previa 
necessariamente a vinculação ao CRAS, que seria muito bom ao alcance da proposta, amplia o prazo 
para novas concessões em caso de impedimento de 12 (doze) meses para 2  
(dois) anos, a partir da restituição integral do valor recebido no caso de pagamento indevido, designa 
a composição da comissão especial para analise dos benefícios, cria critérios para prestação de 
contas de remanejamento de data de evento, passa a ser concedido cinqüenta por cento de 
acréscimo do beneficio a titulo de acompanhamento para atletas menores de 18 (dezoito) anos, 
estipula critérios para sorteios diante da impossibilidade da concessão para todos os interessados. 
Em seguida comentou que no artigo dez foi suprimido o direito de recurso, relatou que viu um 
modelo já estabelecido por decreto, em seguida propôs uma emenda para este projeto no artigo 
dez, que prevê a seleção dos beneficiados respeitará quanto possível à representatividade de 
gêneros na competição esportiva pretendida permanecendo o empate dos interessados na 
concessão do beneficio e sendo inviável a concessão de todos interessados será realizado sorteio dos 
mesmos na presença das partes envolvidas. Em seguida disse que essa seria a emenda e enfatizou 
dizendo que ficará a disposição de todos. Comentou em seguida sobre o Projeto de Lei nº27 que é 
para estender lançamentos de patrimônio, rendas e serviços oriundos de Minas Gerais, e também 
aos Municípios é uma isenção das taxas que já era previsto, porém no código tributário não havia 



previsão, que será de grande valia para a população. Comentou sobre o Projeto de Lei nº28 que é 
sobre ter um Clinico Geral no PSF sem gratificação, não existirá impacto orçamentário. Em seguida 
parabenizou a administração e toda a equipe que ajudou de alguma forma para que o evento fosse 
realizado, parabenizou a administração pelos uniformes escolares entregues para os alunos da Escola 
Municipal. Agradeceu ao Sr. Israel chefe do setor de máquinas pelo belo serviço que vem fazendo 
para a população e sempre estar à disposição em ajudar. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores servidores da Casa, cumprimentou 
também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que acompanham pelas redes 
sociais. Em seguida disse que o vereador Renan já comentou sobre os Projetos e concorda em por a 
emenda. Sobre o Projeto de Lei sobre a taxa de isenção dos Bombeiros, relatou que já estava bem 
defasada, nos outros municípios já não pagava essa taxa. Em seguida parabenizou o executivo e a 
toda á administração pelo evento e pelos uniformes escolares, que foi bom para todos. Parabenizou 
toda a equipe da administração que ajudou de alguma forma no evento dos carros de boi, agradeceu 
a toda a equipe da queima do alho que fez o almoço. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO 
cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. Em seguida disse que no dia 16-06-
2025 foi ate á cidade de Belo Horizonte onde solicitou uma viatura para a Policia Militar que está 
precisando muito, solicitou também alguns instrumentos musicais já que lá também tem a orquestra, 
disse que conversou com a Sra. Tenente Coronel mas até o momento não teve resposta. 
Cumprimentou o Sr. Luciano Diretor da Escola Estadual Dr. Noraldino de Lima e parabenizou pelos 51 
(cinqüenta e um) anos de aniversário da Escola. Em seguida parabenizou a Corporação da Policia 
Militar de Minas Gerais pelos 250 (duzentos e cinqüenta) anos, agradeceu ao Sr. Mario Jorge José 
Geraldo presidente da Associação dos Militares de Minas Gerais. Em seguida falou sobre a AMM 
(Associação Mineira de Municípios), sobre a possibilidade de ter um convênio, disse que enviou os 
emails-s para entrarem em contato, relatou que a Associação tem mais de 800 (oitocentos) 
municípios e que seria de grande valia se Fortaleza fizesse parte também, enfatizou dizendo é muito 
bom para a população e é uma taxa bem pequena, oferece diversos benefícios para os municípios 
mineiros, incluindo acesso a serviços, ferramentas e apoio institucional. Relatou que também tem a 
carteira do vereador que é conhecida em todo o estado até nacional. Estes benefícios abrangem 
áreas como capacitação, assessoria técnica, representação política, e ferramentas de gestão pública. 
Inclui também a verificação do vereador representando o município na Assembléia Legislativa. Em 
seguida convidou a todos para participarem da Audiência Pública que será realizada no dia 10-07-
2025 nesta Casa ás 19:00 horas, que é de grande valia se a população participasse para que possam 
entender melhor sobre as Diretrizes Orçamentárias. No uso da palavra o presidente comentou sobre 
a AMM (Associação Mineira de Municípios) disse que aguardaria eles entrar em contato para analisar 
melhor, pois, o orçamento da Câmara é bem restrito, mas irá analisar melhor. Sobre o PROCON disse 
que não esta parada está correndo atrás esperando um parecer da Promotoria sobre PROCON. Em 
seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores, Servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. 
Em seguida parabenizou a administração pelo evento que aconteceu nos dia 04 e 05 de julho no 
Parque de Exposição, parabenizou também pelos uniformes que foram entregues aos alunos das 
Escolas Municipais do Município. Em seguida fez requerimento solicitando informações sobre um 
beneficio que as agentes de saúde recebiam antes, e relatou que algumas pessoas o cobraram 
então ele solicita informações para que seja repassado para essas pessoas. O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. Em seguida fez oficio para a Copasa 
solicitando como é feita a limpeza na caixa do Bairro Bom Jesus, se realmente é feita está limpeza, 
e como é feita. Comentou em seguida sobre o Projeto de Lei de nº26 que com a emenda que o 
vereador Renan propôs ficou muito bom e será de grande valia para todos, sobre os demais projetos 



disse que não tem o que falar, pois, os dois são sobre reduzir taxas então é de grande valia para a 
população. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida parabenizou o executivo e a todos da á administração que ajudaram de 
alguma forma, a todos os carreiros que estiveram presentes no evento, e ficaram bem satisfeitos 
pela recepção que estava muito organizada. Em seguida fez requerimento ao Sr. Israel solicitando 
que seja feita manutenção nas estradas de moradores tem residências depois da ponte que liga 
Fortaleza/Passos, no município de Passos, mas moram em Fortaleza as quais estão em más 
condições. O PRESIDENTE PARTICIPA DESTE REQUERIMENTO. Em seguida disse que almoçou junto 
ao Deputado Raul Belém e o mesmo solicitou ao Deputado seja mandada emenda parlamentar para 
o município para finalizar a obra da Rua Oraida de Melo Costa, relatou que muitas pessoas estão 
construindo neste local e será de grande valia para todos. No uso da palavra O VEREADOR 
FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida fez 
oficio ao executivo e para toda a equipe que ajudou de alguma forma na reforma do Grupo do 
Bairro Chapadão, do PSF e da quadra. Disse que ficou muito bom esta reforma e Deus abençoe a 
cada um. Parabenizou a administração e todos os organizadores pelo evento que foi feito nos dias 04 
e 05 de julho, enfatizou que é uma cultura linda que não pode deixa morrer, e estava muito 
organizado. Parabenizou também o Sr. Itamar, mas conhecido como “Mamão” pelo evento que ele 
faz todo ano que ele dedica com carinho e deus abençoe muito todos. Em seguida fez requerimento 
ao executivo solicitando que seja verificado juntamente com o  engenheiro do município uma 
forma para mudar e melhorar a entrada do velório no Bairro Nossa Senhora Aparecida, pois, o 
meio fio está muito alto e algumas pessoas com dificuldade, mal conseguem subir, em sua opinião 
seria viável fechar a porta de entrada, e abrir outra do lado que fica a praça , pois ali é um local de 
fácil acesso e seria melhor para as pessoas que tem dificuldades. Em seguida fez requerimento ao 
chefe do setor de máquinas para dar manutenção no mata burro que fica localizado na figueira no 
Bairro Chapadão. Em seguida parabenizou a administração pelos uniformes que foram entregues aos 
alunos das Escolas Municipais, relatou que nos mandato anterior pediram muito, mas infelizmente 
não foi possível, enfatizou dizendo que administração atual está de parabéns pelo belo desempenho 
e sempre fazendo o melhor para a população. Comentou em seguida sobre os Projetos de Lei, 
concordou com a emenda feita pelo vereador Renan no Projeto de Lei nº26, relatou que ira agregar 
melhor para o auxilio bolsa atleta, sobre o Projeto de Lei nº 27 que é sobre a isenção de taxa, relatou 
que será de grande valia para todos, pois nas outras cidades já tem. Sobre o Projeto de Lei nº 28 que 
veio através de um comunicado da promotoria para ter um Diretor Clinico do PSF, em seguida fez 
oficio ao Dr. Gabriel agradecendo por aceitar ser o Diretor Clinico do PSF sem nenhuma 
gratificação, enfatizou dizendo tem que reconhecer a pessoa que trabalha com amor, e com muito 
profissionalismo.O VEREADOR RENAN DIEGO PARTICIPA DESTE OFICIO. Após o Presidente 
cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que 
acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou sobre a fala do vereador Francisco 
Ronivaldo sobre arrumar a entrada do velório, disse que no mandato anterior o ex- vereador Ryan 
solicitou varias vezes para que fosse arrumado este local, e a administração atual também já está 
verificando um jeito melhor para amenizar. Em seguida fez oficio para a Copasa para que seja feito 
os esforços necessários para que seja instalado geradores de energia nas bombas da água, pois 
sempre que falta energia, falta água também e a população tem reclamado bastante sobre isso. 
Em seguida parabenizou a administração pelos uniformes escolares, disse que foi enviada uma 
emenda positiva da Câmara para a prefeitura no valor de R$36.000,00 (trinta e seis mil reais) para 
ajudar na aquisição dos uniformes, e relatou que quando é mandada uma emenda positiva o 



executivo é obrigado a cumprir, e enfatizou dizendo que ele cumpriu e esta de parabéns porque 
ficou lindo e ajudará muito todas as crianças. Em seguida agradeceu a todos que ajudou de alguma 
forma no evento que aconteceu nos dias 04 e 05 de julho a comida estava uma delicia e muito 
organizado. Enfatizou dizendo que é uma tradição linda e que a administração continue fazendo 
estes eventos para mostrar para a nova geração a cultura de Fortaleza de Minas. Fez oficio para os 
Srs. Messias e Agnaldo parabenizando e agradecendo pelo apoio  no evento dos carreiros realizado 
no dia 04 e 05 de julho, todos ficaram muitos satisfeitos com a organização. OFICIO FEITO NO 
NOME DO PLENÁRIO. Agradeceu ao Sr. Julio Mendes pela organização da cavalgada e a Sra. Gloria 
também por ter ajudado no almoço beneficente ao Hospital do Câncer. Após disse que esteve no 
evento de festividade de 51 anos da Escola Estadual Dr. Noraldino Lima. Disse que durante sua fala o 
Diretor da Escola narrou a historia da Escola desde sua fundação, tendo o presidente achado 
interessante e solicitado fosse encaminhado a Câmara oficio com tais informações, oficio este que foi 
lido nesta sessão. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da Emenda 
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 26/2025, aprovada por unanimidade. Votação turno único do 
Projeto de Lei nº 26 que “Altera os artigos que menciona a Lei Municipal nº 1.309 de 06/03/2024 que 
“Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro aos atletas amadores e equipes esportivas amadoras 
de Fortaleza de Minas que representam o município em competições esportivas, divulgando e 
enaltecendo seu nome e dá outras providências”, o qual recebeu cinco votos favoráveis dos 
vereadores: Renan Diego Queiroz, Moacir Aparecido de Queiroz, Adriano Aparecido de Queiroz, 
Manoel Galdino Proença e Francisco Ronivaldo Rodrigues; e um voto contrário do vereador Ronaldo 
Cesar Ribeiro, sendo aprovada pela maioria. Votação das urgências especiais dos Projetos nº 
27/2025 e nº 28/2025, aprovadas por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 27 
que “Acresce o §5º ao art. 237 da Lei Municipal nº 1.278 de 05 de maio de 2023”, aprovado por 
unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 28“Altera os artigos que menciona da Lei 
Municipal nº 1.263, de 21 de novembro de 2025 que “Cria a função gratificada de Diretor Clínico da 
Policlínica Municipal e dá outras providências””. aprovado por unanimidade. Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da 
décima sexta legislatura a realizar-se no dia 14 de julho de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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